

高位截瘫母亲产下健康男婴



医护人员和病床上的刘瑞娜

十月怀胎，一朝分娩。怀孕对于正常人来说都十分不易，邢台一位高位截瘫的母亲通过康复训练不但成功怀孕，并且产下一个健康的男婴。这个不平凡故事的背后，闪耀着这位母亲坚毅而热情拥抱生活的可贵精神，闪现着民政总院医护人员的真情关爱。

本报驻邢台记者 卢玉辉 通讯员 刘淑娥 高艳

车祸造成高位截瘫

这位轮椅妈妈叫刘瑞娜，39岁，十一年前因车祸高位截瘫，五年间四处求医，曾做过干细胞移植、曾到过全国知名医院进行康复，都没有收到很好的康复效果。2011年，她抱着一丝希望来到河北省民政总院现代康复科。当时的刘瑞娜盆骨粉碎性骨折、肱骨骨折、脊髓损伤等多症集于一身，恢复概率极小。

但面对患者对康复的热切渴望，面对这样年轻美丽的生命，当时接诊的现代康复科李秀玲主任决定与她一起拼一把。这一拼就是六年，刘瑞娜在医院疗养病区办理了外诊住院，在现代康复科进行治疗。李主任采取了穴位注射及河北省民政总院独有的银质针治疗等方法，并与科里的几位医生一同制定了全面的康复训练、力量训练、防摔训练等康复计划，轮流陪伴她康复。

刘瑞娜也以她超人的意志刻苦坚持着，上午练了下午练，不论刮风下雨还是冰天雪地，她从未间断过一天。原本腰以下全然无知觉的她慢慢地腰有了知觉，臀部有了知觉，大腿前部有了知觉，逐渐可以站立，可以行走，可以去

掉一个支具行走，从拄腋拐到拄肘拐，她不断地突破自己。已经有一个女儿的刘瑞娜，还想拥有第二个宝宝，虽一度遭家人反对，但最终亲人们被她为生命和生活的热爱所折服。

2017年她成功怀孕，依旧坚持康复训练到怀孕六个月。整个孕期，刘瑞娜受到医院的高度关注，河北省民政总院妇产一科李红艳主任专门为她安排了周全的孕检计划，还对她的营养管理、饮食安排做出了科学建议。在她怀孕五个多月时，妇产一科与手麻科进行了第一次会诊，讨论这位特殊孕妇在孕期产生并发症的可能性及预防。

医患同心创造生命的奇迹

2017年12月20日，刘瑞娜剖宫产手术圆满成功。8时56分，一位七斤重的男婴降临到这个世界上，母子平安。这一天，全院都在转发着朋友圈，为这位母亲点赞，为战胜困难的医护团队点赞。

在问及刘瑞娜2018年的新年愿望是什么时，她说：“我和爱人的父母岁数都大了，我希望我的身体能再次出现奇迹，恢复得更好，让我为孩子为家庭能做更多的事。”

资讯

2017年，邯郸市抓获各类历年网上逃犯1034名

本报邯郸电(记者陈正)近日，记者从邯郸市公安局获悉，2017年邯郸全市警方先后抓获重大督捕逃犯6名、外省市逃犯1167名，抓获长期负案在逃的各类历年网上逃犯1034名。

2001年10月29日，大名县束馆镇刘某全与邻居因土地问题发生纠纷，用拳头将邻居颅脑打伤，经抢救无效死亡。案发后，刘某全举家外逃。大名县公安局将其上网追逃后，全力开展缉捕工作。2017年10月，经侦查工作得知保定市容城县城关镇的贾某强就是犯罪嫌疑人刘某全，该刘正在宁夏银川一带活动。11月6日12时许，民警在银川南门汽车站候车室将该刘抓获。

2017年7月16日10时许，邱县公安局民警发现在平恩公园内一连数日有一外地男子无故停留，引起民警的警觉，对该

人进行排查。经查该人外地口音，不能出示有效身份证件，随即将其带至派出所做进一步询问。经询问，该男子自称叫盛某为，辽宁省大连市人。通过对其身份信息比对，发现该人是大连市公安局金州分局2010年9月8日通缉的网上杀人逃犯。经讯问，盛某为交代了因债务纠纷，其于2010年9月8日在辽宁省大连市杀死3人后，畏罪潜逃的犯罪事实。

据了解，2017年，邯郸全市共抓获重大督捕逃犯6名，抓获故意杀人逃犯23名，抓获涉枪涉爆逃犯13名，抓获外省市逃犯1167名，抓获长期负案在逃的各类历年网上逃犯1034名，人均抓获量位居全省第一。追逃工作连续多年领跑全省，特别是自2013年以来始终保持了全省排名第一的优异战绩。

疑似落单白天鹅栖息易水湖畔

本报保定电(记者田媛媛 通讯员刘英红、宋佳、张子璇)近日，一只疑似落单天鹅时常停在保定易水湖畔，已经一个月左右。易县林业局自然保护区相关负责人查看后，判断这只天鹅有可能是迁徙中落单，留在了易水河，没有受伤的迹象。

随后，记者前往易水湖，当天天气晴朗，但风力较大，气温较低，只见一只疑似白色天鹅，独自徘徊在水中，时而游动，时而振翅。据附近居民介绍，这只天鹅大概一个月前就在这里栖息。近日，随着天气转冷，偶尔还有好事者对天鹅进行攻击，为了防止天鹅受到伤害，他们与相关部门进行了联系。

正在采访中，易县林业局自然保护区负责人赶来，因为疑似白天鹅距离岸边有一定距离，该

负责人通过拍摄的照片、视频等判断应是白天鹅，且这只天鹅栖息在此有可能是迁徙中落单，留在了易水河，截至目前没有受伤的迹象。该负责人还称，虽然天气寒冷，但河水温度也在五六度左右，过往行人只要不去打搅它，给它安静、安全的空间，天鹅在此过冬没有问题，因此暂时没有必要采取其他保护措施。

据了解，白天鹅为国家二级保护动物，是全球易危物种。此外，天鹅是一种候鸟，主要生活在多芦苇的湖泊、水库和池塘中。白天鹅为了避寒，在气候转冷之际，将迁徙至中国河南三门峡、山东以及南方各地越冬，等到第二年春暖花开的4月才陆续返回故乡，夏季多在中国东北、内蒙古、新疆等一带繁殖。

邯郸建成67家“食品安全驿站”

免费检测农药残留等

本报邯郸电(记者陈正 通讯员赵春辉)近日，邯郸市各县(市、区)消费者发现，在自家附近的农贸市场显著位置有个“食品安全驿站”，可免费为消费者检测农药残留、非法添加物和瘦肉精等。据邯郸市食药监局工作人员介绍，这是一个让不合格食品现原形的“神器”，邯郸全市共设置了67家，实现了对食用农产品集中交易市场、大中型食品超市全覆盖。

据了解，“食品安全驿站”就是在全市食用农产品集中交易市场、大中型食品超市，统一建立食品快检室。对人市的食品、食用农产品开展快速检验，公开快检信息，完善追溯体系，快速处置不合格食品，为广大市民提供更加安全放心的食品消费环境。

“食品安全驿站”统一设计标识，配备必要的快检设备和计算机、打印机、冰箱、电子显示屏、互联网等设施，至少2至3名快检技术人员。对群众日常消费量大的食用农产品(主要包括生鲜肉、蔬



“食品安全驿站”的工作人员正在做检验

菜、水果、粮食、水产品等)和现场制售食品开展快速检验，快检项目主要为农兽药残留、生鲜肉水分及现场制售食品是否存在超范围添加和非法添加等。

工作人员介绍，驿站在各经营单位显著位置设立电子显示屏，即时公示快检结果，并与邯郸“市民网”进行链接，及时公示食

品快检信息，引导市民安全消费。根据快检结果，工作人员将及时下架退市不合格食品，消除安全隐患，按规定程序抽样送检、追溯溯源，依法严肃查处违法行为。

截至目前，共在邯郸“市民网”发布快检信息3万余条，市民点击率突破6万余人次。

本月15日起，保定市全面推行“家校警”护学队

本报保定电(记者田媛媛)近日，保定市文明办、保定市教育局、保定市公安局交警支队等部门召开会议，决定将“家校警”护学队模式继续向全市推广，除了首个试点保师附校(保定市师范附属学校)北校区外，继续选取河北小学等10个小学作为第二批试点进行推行。据了解，1月15日起，这些学校的护学队员将全部“上岗”，参与上学期间安全护送学生进校园，维护校园门口及周边交通秩序的工作。

保定市成立“家校警”交通安全护学队动员部署会，在保定市公安局交警支队召开。保定市文明办、保定市教育局、保定市交警支队及河北小学等11所小学代表参加会议。

保定市公安局交警支队秩序处处长李鹏在会上宣读了《关于成立“家校警”交通安全护学队的实施方案》。《方案》指出，为了给广大学生创造安全畅通的交通环境，由公安交警支队倡议

发起，保定市文明办、保定市教育局统一协调，家长、学校、交警联手组织成立交通安全护学队。

李鹏介绍，结合前一阶段在保师附校组建“家校警”护学队试点的成功经验基础上，决定在河北小学、前卫路小学、县学街小学、联盟西路小学、冀英小学、爱民小学、五四路小学、前进小学、乐凯小学及高新区小学中推广这一模式，改善以上小学周边道路交通状况。

据了解，5日至10日前，保定市交警支队将向以上小学推广保师附校经验做法，各学校认真学习，积极筹备，按时成立交通安全护学队；15日前，各学校全部成立交通安全护学队，上岗参加校园周边道路交通秩序的维护。

根据《方案》要求，保定市文明办、保定市教育局、保定市交警支队及各学校需要各自负责相关工作，保证“家校警”护学队在各小学的顺利推进。